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	第一课
《恐龙世界》
 
 
 
 













第二课
《画中的线条》
 
 
 
 
 
 
 















 第三课
《会动的线条》
 
 
 
 













第四课 　
《人物与环境》
 
 
 
 
 











第五课 　
《我们的社区》
 
 
 
 









第六课
《大嘴怪》
 
 
 
 


















第七课
《威武的盾牌》
 
 
 
 
 
 















第八课
《别致的小花瓶》
 
 
 
 
 


















第九课　
《会变的盒子》
 
 
 
 
 
 
 
 
























第十课
 《有趣的蛋壳造型》
 
 
 










第十一课
《橙色的画》
 
 
 
 
 
 
 














第十二课
 《绿色和紫色的画》
 
 
 
 
 
 
 
 
 


















第十三课　
《彩墨游戏》
 
 
 
 
 
















第十五课　
《卵石动物造型》
 
 
 
 
 
 
 
 























第十六课
 《生活与艺术中的花》
 
 
 
 
 
 




















第十七课
《娇艳的花》
 
 
 
 
 
 
 
 




















第十八课
《有趣的生肖邮票》
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	本课是“造型·表现”领域中的一课。本课的内容充满了科幻与神秘色彩，孩子们只要听到“恐龙”这两个字就会产生无尽的遐想，所以，这课教学内容为学生提供了一个更宽广更自由的创作空间。



线条是最基本的美术造型语言。单方面讲，线可以分为直线和曲线两种。直线有水平线、垂直线、斜线等；曲线有波浪线、螺旋线、弧线等。线的表现力极其丰富：水平线有广阔、宁静感；垂直线有升腾、挺拔感；斜线有危急或空间变化的感觉；短线水平排列则产生跳跃急促的节奏感；流动的曲线使人感到柔和、轻巧、优美，给人轻快愉悦的感觉。
“造型.表现”线条是点移动所形成的轨迹由于点移动方向和速度的不同，会产生不同形状和特点的线条给人不同的审美感受。通过本课教学能让学生进一步认识线条理解感受线条的节奏感，激发他们大胆运用各种各样的线来抒发自己的情感。




本课属于“造型.表现”学习领域，旨在通过为人物造型添加不同衣饰和背景，改变人物方向，表现不同的绘画内容，激发学生的创新思维能力，重点培养想象力和表现能力，提高组织画面的能力。




本课是从学生的实际出发，目的在于引发学生对身边熟悉的环境中包含的美产生兴趣，进而提高学生的审美能力，培养学生热爱生活的情感。提高学生合作学习的能力和设计、想象、创作的能力。


《大嘴怪》是一节吹塑纸版画课，是本套教材版画系列课中的一节。制作版画的手段和方法很多，比如木版画、纸版画、对印版画等，题材形式也多种多样。吹塑纸版画由于材质软而薄、造价相对较低，且比较容易划刻，所以，应该说是最易于被儿童所接受、所掌握的版画教学内容之一。



本课属于“设计应用”领域。设计本课的目的在于让学生学习利用身边容易得到的材料，合作创作、设计威武的盾牌。以剪、贴、搭配或绘画的形式，创作各种新颖、生动、威武的盾牌作品。要让学生在了解盾牌是一种防御武器的同时，培养学生在生活中学会保护自己，树立防范意识。



本课属于“造型表现”领域的课程，在这节陶艺制作课上，利用陶艺造型表现手法不同，在本课介绍了三种方法，如手捏成型、盘条成型、泥板成型。来启发与引导学生大胆创作，发挥想象力，抓住“别致”的特性，自由、开放、个性的表现自己想要做的花瓶，培养自主创新的精神，观察分析能力，审美能力，陶冶情操。


本课属于“综合·探索”领域，设计本课的目的主要是通过观察，让学生了解日常生活中各式各样的盒子，发现不同种类的盒子的不同功能，培养学生关注生活的习惯。结合生活实际，引导学生研究发现盒子的种类和用途，简单了解纸盒的基本制作方法。让学生通过纸盒的收集、观察、研究、制作等教学活动，了解有关盒子的相关知识，学习用简单的方法将不同的纸盒进行组合和制作。
 





生活中，可用来进行设计、制作的材料多种多样，本课教学以蛋壳或乒乓球为主体，附加彩色纸或其它材料进行人物或动物的创作。 
 
 





《橙色的画》是小学美术三年级下册第十二课的内容。属于“造型.表现”领域。本课通过让学生联系生活实际和动手调配颜色，认识橙色的色相，了解橙色是由原色中的黄色和红色调配而成的。在认识橙色及色相基础上，了解两种原色调配而成的颜色叫间色。
 
 


本课属于造型•表现学习领域。学生通过这两课书的学习，认识三间色的色相，了解间色和原色之间的相互关系，感受以橙、紫、绿为主要颜色的画面所产生的特有美感，使学生从随意的涂色、染色，到有意识的运用色彩，培养学生色彩美感意识，激发学习色彩知识的兴趣，提高学画色彩画的积极性。
 
        
 
 




本课属于“造型·表现”领域，通过教学让学生在游戏中感受彩墨与宣纸的特性，体验彩墨画的乐趣，并进行简单的技法练习。通过教学活动，使学生初步了解中国画的简单知识，通过名家名画的欣赏，感受彩墨画的艺术美感，激发学生热爱民族艺术的情感。




本课属于“设计·应用”领域。设计本课目的在于引导学生通过描绘、拼摆、组合等多种手法进行卵石动物造型设计。在设计、制作过程中，鼓励学生大胆地想象，并表达自己的创意。本课教材展示了学生研究、评价作品的图片和各种卵石动物作品。这些作品中有以动物头部形式表现的，也有以动物卷曲状形式表现的，还有的是几块卵石拼摆组合的，另外，也有的卵石是以近似圆雕的形式出现的。
 



学习本课，通过欣赏·评述和学习花的相关知识，使学生初步感受、体验中西方画花的基本方法以及艺术特色，引导学生了解和掌握基本表现方法，同时在创作时又不受表现方法、技法的限制，能大胆的将自己对花的认识和感受表现出来，通过教学活动使学生关注生活、培养学生热爱艺术、热爱生活珍视民族文化的情感，在情感体验中提升文化素养。



本课教材的意图是通过欣赏和学习中国画，使学生初步了解它的主要特点；感受、体验中国画用笔、用墨和用色的基本方法以及艺术特色；引导学生了解和掌握一些基本的表现方法，同时在创作时又不受表现方法、技法的限制，能大胆地将自己对花的认识和感受表现出来。通过教学活动使学生关注生活，培养学生热爱生活的情感，引导学生在情感体验中提高想象力和创造力。




本课是“设计应用”学习领域内容，旨在让学生通过对邮票的设计和制作激发学生美化生活的愿望，开发学生的创造潜能。邮票是人们传递书信表明纳付邮资的凭证。邮票虽小却代表了各个时代和不同国家的文化风貌，它记载了漫长的历史，反映了广阔的世界。从整册教材来看，《邮票设计》一课作为工艺课的开篇，有着承前启后的作用。课前师生可共同收集有关生肖资料及邮票资料。　　
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
	通过有目的性的欣赏和解说，让学生感受恐龙的生活习性，动作特点和生存环境，使之领悟到在一幅完整的作品中环境与情节的重要性。学生自主选择表现的方法，提高其灵活运用工具和材料的能力及创造力。
 

认识线条的多种变化，理解不同的线条变化产生不同的情感美和艺术美。尝试画出不同形状的线，运用线条来表现一个完整的形象，体会线条丰富的变化，体验艺术的创作的快乐。欣赏绘画的线条造型作品，感受线条美及其赋予的生命力和情感，提高学生的审美能力。






通过观察、体验、感受、了解哪类线条能表现出动感，感悟线的表现能力，培养学生线造型能力和创造能力。通过引导学生在小组学习探究中，相互交流，从而学会运用各种线条表现不同的物体。通过欣赏活动，培养学生对线造型活动的兴趣和热爱美术的情感。


了解绘画作品中人物与环境的关系，了解人物动态变化的特点。训练学生创新思维和丰富的想象能力，培养学生观察生活表现生活的能力。激发学生观察事物的热情，以及改造解构事物的兴趣。
 
 
 
 
 观察了解自己社区的人物活动和景色，并以绘画的形式来表现社区新貌。幢、培养学生细致的观察力及美 
表现能力。养、通过学习，使学生深刻地感受到社会巨大的变化，培养学生热爱生活、热爱家乡的思想感情。
 
了解吹塑纸版画这一版画艺术创作方法，感受吹塑纸版画丰富的艺术表现形式。尝试运用划、刻、揉、撕、剪等方法，制作一幅情趣盎然的表现大嘴怪题材的吹塑纸版画。通过本课的学习，增强学生对版画这一独特艺术表现形式的热爱。







了解古今中外盾牌知识，尝试用鬼怪和猛兽图案设计盾牌，表现出盾牌的威武感。学习盾牌的装饰方法，结合现有的资料，材料完成设计制作。学会用简单的材料美化生活，培养学生学会保护自己，从小树立防范意识，建立起心中的盾牌。
 





通过本课学习，了解初步认识手捏成型、盘条成型、泥板成型等陶艺技法。 利用手捏成型、盘条成型、泥板成型等陶艺技法制作别致的小花瓶。 了解陶艺技法，并将其运用到美化生活的活动中，提高审美能力。
 
 






让学生了解日常生活中各式各样的盒子，发现不同种类的盒子的不同功能，明确盒子不仅造型美，具有审美价值，还具有实用价值。了解纸盒的基本制作方法，研究纸盒的制作步骤，找一些其它的纸盒，把它们组合在一起，变成你想做的东西，如：房屋、车辆等。了解盒子的设计与实用的关系，培养学生关注生活的习惯，了解有关设计的基本要求。
 
 







感受蛋壳、乒乓球的特性，学习利用彩纸及多种材料进行制作。学会用彩纸及多种材料进行蛋壳小摆设、小玩具的创作。培养学生热爱生活的情感，激发学生对设计、制作活动的兴趣。
 


了解由两个原色调配而成的颜色叫间色。通过欣赏以橙色为主的美术作品，使学生感受到橙色温暖、明快的美感。在小组合作的基础上以橙色为主要颜色绘制一幅画。在学习过程中对日常生活中的色彩美有一定的感受能力和理解能力，从而更加注重观察生活、热爱生活，体会生活的美好情趣。
 

了解由两个原色调配而成的颜色叫间色，认识三间色的色相。通过欣赏以橙、紫、绿为主要颜色的画面所产生的特有美感，体会色彩的美感。以橙、紫、绿为主要颜色各绘一幅画。通过决活动，使学生对日常生活中的色彩没有一定的感受能力和理解能力，从而更加注重观察生活、热爱生活，体会美好生活的情趣。通过教师合理的引导，加强对学生探究学习、合作学习能力的培养。
 
 

简单了解彩墨画的绘画形式，初步认识中国画，了解绘画用具的使用方法和简单的技法。在游戏中感受、体验彩墨画的基本方法。通过教学，使学生了解彩墨画的特点，感受彩墨画的乐趣，在彩墨游戏中发现彩墨的技法，激发学生热爱民间艺术的情感。
 




引导学生通过描绘、拼摆、组合、等多种手法进行卵石动物造型设计制作。　鼓励学生大胆地想象，并表达自已的创意。感受卵石动物造型的多种表现手法。学习利用卵石及色彩进行动物造型创作。培养学生热爱生活的情感，体验合作、探究、发现的愉悦，激发自信心和学习美术的兴趣。
 
 










了解生活中一些常见花的造型特点及寓意。　　认识中外不同艺术作品将其与生活中的花进行比较，从而感受艺术源于生活高于生活。　　学用美装扮生活；了解中国传统绘画、培养学生珍视民族文化的情感。
 
 
 










观察生活中的花感受花的美丽，了解表现花卉的方法，体验和尝试用艺术作品中多种方法来表现生活的花。进行美术与语文学科的整合，培养学生学习古诗词和美术的兴趣。
 
 
 
















了解十二生肖相关知识以及邮票的一般常识。用线描、彩笔画、水粉、剪纸、剪贴等技法设计、绘制邮票隐性。在欣赏与十二生肖相关的艺术作品中，了解我国特有的民间艺术文化，培养学生热爱民族艺术的情感和塌实、认真的工作态度。
在创作设计邮票的过程中提高学生的设计能力，培养学生的探究精神和创新能力。
 
 
	通过教学提高学生运用美术媒材的能力及造型表现力。学生对恐龙的多样性、动态、情节及环境的表现力。
 
 
 







通过对图片、画面的分析，体会线条的美感，了解各种线条的形态和线条组成的纹理。尝试画出具有不同变化特点的线，画面中线条黑白灰层次的组织。
 
 
 
 
 









通过对艺术作品的欣赏，了解哪些线条能表现出动感，学习运用线条表现动感。难点：线的动感的表现及疏密的组织。
 












了解并掌握表现人物动态变化的基本特点，通过给同样动态的人物添加环境，训练学生创新思维和丰富的想象力。难点：根据特定的人物姿态，通过改变位置方向想象人物动态的变化，表现活动内容和情节，并添加适当的环境。
 
 
 了解社区的人物活动的场景以及社区景色，并画下来。能用独特的角度表现社区美好的生活景象。
 
 
 






了解吹塑纸版画艺术，掌握基本制作方法，并运用这些方法塑造自己喜爱的形象。创作思维的发散性和磨印的均匀程度。
 
 
 












根据现有的材料，进行盾牌的设计制作。盾牌造型、色彩、图案纹样的新颖。
 
 
 
 
 













学习手捏成型法、盘条成型、泥板成型等陶艺技法，尝试制作一个别致的小花瓶。 花瓶的造型设计、重心的掌握及四人小组的合作能力。
 
 
 
 











结合生活实际，引导学生研究发现盒子的种类和用途，简单了解纸盒的基本制作方法。让学生通过纸盒的收集、观察、研究、制作等教学活动，了解有关盒子的相关知识，学习用简单的方法将不同的纸盒进行组合和制作。巧妙利用不同纸盒进行组合、制作。
 
 
 
 












重点：用蛋壳、彩纸等材料进行人物、动物造型设计、制作。难点：蛋壳、乒乓球小摆设的美感与创新。
 
 
 






学习调出不同深浅的橙色方法技巧，认识和感知橙色画面的特有美感。引导学生表达出自己对橙色的感受，在感知的基础上启发学生的发散思维，展开创作。
 
 
 
 








通过调色认识不同量的两种原色调出来的颜色是不同的，认识和感知以橙、紫、绿为主要颜色的画面所产生的特有美感。引导学生表达自己对橙、紫、绿的感受，在感知的基础上启发学生的发散思维，展开创作。
 
 
 
 
 
 









让学生在游戏中去发现彩墨与宣纸产生的一种特殊变化，学习用简单的技法进行表现。特殊技法的运用。
 
 
 
 












能根据卵石的形状进行合理的想象，并创作可爱的动物形象。卵石动物造型的新颖和富于美感。
 
 
 
 
 
 
 




















重点：认识自然界中的花与艺术中的花的关系；学习用花美化生活。难点：认识中外不同艺术作品，将其与生活中的花进行比较，从而感受艺术源于生活高于生活。
 
 
 
 













重点：通过对作品的欣赏分析感受生活和艺术作品中的花的美丽，并体验和尝试在艺术作品中表现生活的花。难点：艺术花卉的表现。
 
 
 
 
 
 
















重点：引导学生关注中国民间艺术文化，尝试在方寸之间表现、感受设计之美。难点：激发学生的想象力，创新表现，培养学生的创新思维。
	



